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Для личного пользования. Копирование, в том числе 
размещение данного описания частично 
или полностью на любых интернет-ресурсах 
запрещены без письменного согласия автора.

Описание по вязанию носков на спицах сверху 
вниз имеет среднюю степень сложности. Манже-
та вяжется поворотными рядами,
застегивается на пуговицы и имеет ввязанное 
хлопковое кружево, изящно переходящее в паго-
ленок. Далее полотно соединяется в круг,
переходит в классическую пятку и завершается 
ленточным мыском.
Бонусная модель (лайт-версия) также вяжется от 
манжеты по кругу, с кружевом по верху, класси-
ческой пяткой и ленточным мыском.
Инструкция содержит схемы, иллюстрации, 
порядное описание для размеров 35-40.

https://www.instagram.com/gorskaya_irina/?hl=ru
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Об
Обхват стопы
большой

L Длина стопы

Ок
Обхват стопы
косой

Размер
35/36 (37/38, 39/40)

Длина стопы
22-23,5 (23,5-25; 25-26,5) см

Обхват стопы (большой)
21-24 (23-26, 25-28) см

Инструменты
Круговые спицы № 2,5 + доп.спица;
Игла трикотажная.

Плотность лицевой глади 
на спицах № 2,5
10х10 см = 35 п.х 44 р.

Модель носков с пуговицами

Материалы

Оригинальная пряжа
- Lamby yarn - 425 м/100 г (75% Merino Wool, 25% Nylon), цвет “Полынь” - 60-90 г.

Альтернативная пряжа
- Regia Premium Cashmere 400 м/100 г
- Regia Premium Silk
- CoopKnits Sock Yeah! 212 м/50 г
- Cascade Yarns Heritage 400 м/100 г
- Alegria Manos del Uruguay 425 м/100 г
- Lana Grossa Meilenweit Merino 420 м/100 г
- Lang Yarn Jawoll (Twin) 210 м/50 г

Кружево хлопковое шириной 1 см - 1,5 м;
Пуговицы диаметром 10-15 мм (предпочтительно плоские) - 6 шт.;
Нить (хлопковая или шерстяная) для пришивания пуговиц.

Кружево должно иметь с одной стороны отверстия, размер которых позволяет 
спице вытянуть петлю.
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Размер
35/37 (38/40)

Длина стопы
22-24,5 (24,5-26,5) см

Обхват стопы (большой)
21-25 (24-28) см

Плотность лицевой глади 
на спицах № 2,5
10х10 см = 35 п.х 44 р.

Модель носков без пуговиц

Материалы

Пряжа (60-90 г)
- Lamby yarn - 425 м/100 г
- Regia Premium Cashmere 400 м/100 г
- Regia Premium Silk
- CoopKnits Sock Yeah! 212 м/50 г
- Cascade Yarns Heritage 400 м/100 г
- Alegria Manos del Uruguay 425 м/100 г
- Lana Grossa Meilenweit Merino 420 м/100 г
- Lang Yarn Jawoll (Twin) 210 м/50 г

Кружево хлопковое шириной 1 см - 1,5 м;

Кружево должно иметь с одной стороны отверстия, размер которых позволяет 
спице вытянуть петлю.

Инструменты
Круговые спицы № 2,5;
Игла.

Об
Обхват стопы
большой

L Длина стопы

Ок
Обхват стопы
косой
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Условные обозначения и сокращения

лиц. - лицевая;

изн. - изнаночная;

возд. - воздушная;

скрещ. - скрещённая;

сн. - снять;

п. - петля(и);

2 вм. лиц. нл. - провязать 2 петли вместе 
лицевой с наклоном влево;

2 вм. лиц. нп. - провязать 2 петли вместе 
лицевой с наклоном вправо;

5 вм. лиц. - провязать 5 петель вместе лице-
вой (3-я петля по центру);

5 лиц. из 1 п. - вывязать 5 лицевых петель из 
одной петли (не сбрасывая петлю с левой 
спицы, вывязать из нее лицевую, сделать 
накид, вывязать еще лицевую, сделать еще 
накид, вывязать еще лицевую);

нак., 1 лиц., накид, 1 лиц. - крайнюю левую 
лицевую петлю из 3-х накинуть вправо на 2 
предыдущие петли и снять со спицы, остав-
шиеся на спице 2 петли провязать: лицевая, 
накид, лицевая;

разв. - развернуть полотно;

рап. - раппорт;

сп. - спица;

повт. - повторить;

*...* - повторение внутри ряда.
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Работа с кружевом и манжетой

Подготовьте кружево. Длина кружева на один носок должна 
быть равна вашему косому обхвату стопы (или превышать 
его для более присборенного вида) + 20 см для размещения 
вдоль паголенка.

Разделите кружево на 3 части и обозначьте маркерами: 5 см 
+ величина косого обхвата стопы + 15 см.

Рассчитайте шаг набора петель сквозь отверстия кружева в 
средней части.
Для этого: число отверстий средней части кружева раздели-
те на число петель наборного края (“лишние” отверстия 
распределите равномерно).

Для того, чтобы связать носки без кружева, необходимо 
набрать петли привычным способом и приступить к вяза-
нию, исключая пункты работы с кружевом.
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Наборный край сквозь кружево

Возьмите кружево в руку (короткая часть 5 см должна распо-
лагаться слева для правого носка и справа - для левого 
носка), нить поместите за кружевом.
Отмерив необходимую длину нити для наборного края, 
проденьте спицу сквозь первое отверстие кружева и вытя-
ните петлю.

Переведите нить, идущую к клубку, перед кружевом и 
поместите в рабочее положение руки для набора петель.

Введите спицу под переднюю стенку петли на большом 
пальце, вставьте спицу в следующее отверстие кружева, 
захватите переднюю стенку нити с указательного пальца, 
вытяните ее сквозь кружево и затяните петлю.
Продолжайте набор петель сквозь кружево с учетом рассчи-
танного шага. Воздушная петля
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Первый ряд

Разверните наборный край с кружевом изнаноч-
ной стороной к себе и переведите первую петлю 
сквозь кружево на себя.

Провяжите первую петлю сквозь следующее 
отверстие кружева лицевой петлёй.

В конце первого ряда последнюю петлю 
переведите на себя.

Провяжите последнюю петлю сквозь отверстие 
кружева лицевой петлёй.
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Загиб кружева

Для правого носка:
в конце ряда переснимите 6 петель планки манже-
ты на правую спицу (кроме кромочной петли). 
Справа от кромочной петли заверните кружево на 
изнаночную сторону отверстиями вверх. Верните 6 
петель планки манжеты на левую спицу. Провяжи-
те 6 лицевых петель сквозь кружево. Кромочную 
петлю снимите на правую спицу.

В четвёртом ряду выполняется загиб кружева с 
одной стороны манжеты.

Для левого носка:
в начале ряда снимите кромочную петлю и завер-
ните кружево слева от кромочной петли на изна-
ночную сторону отверстиями вверх.
Провяжите 6 лицевых петель сквозь кружево.

Кромочные петли в лицевых рядах снимаются, в изнаночных - провязываются лицевыми. При провязывании кромочных петель 
сквозь кружево необходимо учесть шаг, чтобы кружево не стягивало вязаное полотно.
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Для правого носка:

•   1 петлю снимите и слева от снятой петли заверните 
кружево на изнаночную сторону отверстиями вверх, 
верните снятую петлю обратно.
•   7 петель планки манжеты левой стороны полотна - 
№№ петель 59-65 (65-71, 72-77) - переведите на дополни-
тельную спицу и расположите ее за верхней частью 
манжеты, на которой расположены отверстия для пуго-
виц, чтобы кружево оказалось между планками. Основ-
ной спицей, находящейся в правой руке, снимите 1-ую 
петлю с верхней (основной) спицы и 59 (65, 72)-ую петлю 
с нижней (вспомогательной) спицы. Далее попарно 
провяжите лицевыми сквозь кружево с верхней и 
нижней спиц планок манжет: 2 вм. лиц. нп. - 6 раз.
•   Продолжайте вязание по узору (ряд 58).

Соединение полотна в круг

Для левого носка:

•   снимите петлю № 65 (71, 78) и справа от снятой петли 
заверните кружево на изнаночную сторону отверстиями 
вверх.
•   7 петель планки манжеты левой стороны полотна - №№ 
петель 59-65 (65-71, 72-77) - переведите на дополнительную 
спицу и расположите их перед второй планкой манжеты 
(отверстия для пуговиц должны быть вверху), чтобы 
кружево оказалось между планками. Основной спицей, 
находящейся в правой руке, снимите 59 (65, 72)-ую петлю с 
верхней (дополнительной) спицы и 1-ую петлю с нижней 
(основной) спицы. Далее попарно провяжите лицевыми 
сквозь кружево с верхней и нижней спиц планок манжет: 
2 вм. лиц. нп. - 6 раз.
•   Продолжайте вязание по узору (ряд 58).
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Наберите сквозь кружево 65 (71, 78) п.

Ряд 1 (изн.): разв., 1 п. перевести через кружево на 
себя (на изн. сторону) и провязать лиц. сквозь след. 
отверстие кружева, 63 (69, 77) лиц., 1 п. перевести 
через кружево на себя (на изн. сторону) и провя-
зать лиц. сквозь отверстие кружева.
Ряд 2 (лиц.): разв., 1 сн., 63 (69, 77) лиц., 1 сн.
Ряд 3 (изн.): разв., 1 лиц. сквозь след. отверстие 
кружева, 63 (69, 77) лиц., 1 лиц. сквозь след. отвер-
стие кружева.

Далее вяжите манжету по схеме соответствующего 
размера.

Изнаночные ряды вяжутся «по рисунку», скрещён-
ные лицевые - скрещёнными изнаночными, 
накиды - изнаночными. Петли планок манжеты - 
лицевыми.

Манжета

Модель носков с пуговицами

Условные обозначения

Кромочная петля (в лицевых рядах петля снимается, 
в изнаночных провязывается лицевой)

Лицевая петля

Изнаночная петля

Скрещённая лицевая петля

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

2 петли вместе лицевой с наклоном влево
Из 1 петли вывязать 5 петель (лицевая, накид, лицевая, 
накид, лицевая)

5 петель вместе лицевой (3-я петля по центру)

5 лицевых петель

Воздушная петля
Крайнюю левую лицевую петлю из 3-х накинуть вправо 
на 2 предыдущие петли и снять её, лицевая, накид, лицевая

2 петли вместе изнаночной

Нет петли

Снятые петли манжеты

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

2 снятые петли (1-ая петля с верхней (основной) спицы, 
2-ая петля с нижней (вспомогательной)
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Схема 1. Размер 35/36 (правый носок)

петли верхней части стопы
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Схема 2. Размер 37/38 (правый носок)

петли верхней части стопы
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Схема 3. Размер 39/40 (правый носок)

петли верхней части стопы
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Ряд 4 (лиц.): разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн.,
1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 2 (3, 4) изн.,
0 (1, 0) скрещ. лиц., 0 (3, 0) изн., 6 сн., слева от снятых петель завернуть кружево на изн. сторону отверстиями вверх, вернуть 6 петель 
с правой на левую спицу, 6 лиц. сквозь кружево, 1 сн.
Ряд 5 (изн.): разв., 7 лиц., 51 (57, 64) п. «по рисунку», 6 лиц., 1 лиц. сквозь след. отверстие кружева.
Ряд 6: разв., 1 сн., 2 лиц., 2 вм. лиц. нп., 2 возд., 2 вм. лиц. нл., 2 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4)
изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн.,
5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 2 (3, 4) изн., 0 (5,
0) лиц. из 1 п., 0 (3, 0) изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряд 7: разв., 7 лиц., 59 (69, 72) п. «по рисунку», 6 лиц., 1 лиц. сквозь след. отверстие кружева.
Ряд 8: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц.,
3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) лиц., 0 (3, 0)
изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряд 9: повт. ряд 7.
Ряд 10: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1
лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид,
1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) лиц.., 0 (3, 0) изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряд 11: повт. ряд 7.
Ряд 12: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из
1 п. , 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п. , 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) вм.
лиц., 0 (3, 0) изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряды 13-57: продолжить вязание по схеме соответствующего размера.

Ряд 58 (соединение полотна в круг):
Разверните полотно, 1 п. снимите и слева от снятой петли заверните кружево на изн. сторону отверстиями вверх и верните снятую 
петлю обратно.
7 п. планки манжеты левой стороны полотна - №№ петель 59-65 (65-71, 72-77) - переведите на доп. спицу и расположите ее за верх-
ней частью манжеты, на которой расположены отверстия для пуговиц, чтобы кружево оказалось между планками. Основной 
спицей, находящейся в правой руке, снимите 1-ую п. с верхней (основной) спицы и 59 (65, 72)- ую п. с нижней (вспомогательной) 
спицы. Далее попарно провяжите лиц. сквозь кружево с верхней и нижней спиц планок манжет: 2 вм. лиц. нп. - 6 раз, 2 (3, 4) изн., 1 
скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 
(3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 
1 лиц., накид, 1 лиц.], 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) лиц.., 0 (3, 0) изн.
Ряд 59: 2 вм. изн., 8 (9, 10) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3,
4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) лиц.., 0 (3, 0) изн.;
Ряд 60: 7 лиц., 2 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4)
изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) вм. лиц.., 0 (3, 0)
изн.
Ряд 61: 7 изн.



15

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично 
или полностью на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.www.instagram.com/gorskaya_irina

© Горская Ирина

monchér i socks

Схема 4. Размер 35/36 (левый носок)

петли верхней части стопы
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Схема 5. Размер 37/38 (левый носок)

петли верхней части стопы
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Схема 6. Размер 39/40 (левый носок)

петли верхней части стопы
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4 (лиц.): разв., 1 сн., слева от снятой петли завернуть кружево на изн. сторону отверстиями вверх, 6 лиц. сквозь кружево, 2 (3, 4) изн., 
0 (1,0) скрещ. лиц., 0 (3, 0) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4)
изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4) изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряд 5 (изн.): разв., 1 лиц. сквозь след. отверстие кружева, 6 лиц., 51 (57, 64) п. «по рисунку», 6 лиц., 1 лиц.
Ряд 6: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5 лиц. из 1 п., 0), 0 (3, 0) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 
[нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак.,
1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4) изн., 2 вм. лиц.
нп., 2 возд., 2 вм. лиц. нл., 2 лиц., 1 сн.
Ряд 7: разв., 1 лиц. сквозь след. отверстие кружева, 6 лиц., 59 (69, 72) п. «по рисунку», 6 лиц., 1 лиц.
Ряд 8: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) лиц., 0 (3, 0) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3
(3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4)
изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряд 9: повт. ряд 7.
Ряд 10: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5 лиц., 0), 0 (3, 0) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1
лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид,
1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4) изн., 6 лиц, 1 сн.
Ряд 11: повт. ряд 7.
Ряд 12: разв., 1 сн., 6 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5 вм. лиц., 0), 0 (3, 0) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5
вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из
1 п., 2 (3, 4) изн., 6 лиц., 1 сн.
Ряды 13-57: продолжить вязание по схеме соответствующего размера.

Ряд 58 (соединение полотна в круг):
Разверните полотно, снимите петлю №65 (71, 78) и справа от снятой петли заверните кружево на изн. сторону отверстиями вверх.
7 п. планки манжеты левой стороны полотна - №№ петель 59-65 (65-71, 72-77) - переведите на доп. спицу и расположите их перед 
второй планкой манжеты (отверстия для пуговиц должны быть вверху), и чтобы кружево оказалось между планками. Основной 
спицей, находящейся в правой руке, снимите 59 (65, 72) - ую п. с верхней (дополнительной) спицы и 1-ую п. с нижней (основной) 
спицы. Далее попарно провяжите лиц. сквозь кружево с верхней и нижней спиц планок манжет: 2 вм. лиц. нп. - 6 раз, 2 (3, 4) изн., 0 
(5, 0) лиц., 0 (3, 0) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 
4) изн., [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн. [нак., 1 лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., [нак., 1 
лиц., накид, 1 лиц.], 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4) изн.
Ряд 59: 2 вм. изн., 8 (9, 10) изн., 0 (5, 0) лиц., 0 (3, 0) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4)
изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 2 (3, 4) изн.
Ряд 60: 7 лиц., 2 (3, 4) изн., 0 (5, 0) вм. лиц., 0 (3, 0) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 1 скрещ. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3,
4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1п., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 вм. лиц., 3 (3, 4) изн., 3 лиц., 3 (3, 4) изн., 5 лиц. из 1 п., 2 (3, 4)
изн.
Ряд 61: 33 (37, 38) изн.
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Распределите петли на спицы таким образом, чтобы на 
верхней + нижней спицах было: 25+33 (27+37, 33+38) п. 
(см. в схеме манжеты «петли верхней части стопы»).

Пятка

Ряд 1 (изн.): разв., 1 сн., 32 (36, 37) лиц.
Ряд 2 (лиц.): разв., 1 сн., 32 (36, 37) лиц.
Ряд 3 - 30 (32, 34): повт. ряды 1-2.

Стенка пятки

Разделите петли полотна пятки на 3 части: 11+11+11 (12+13+12, 
12+14+12).
Ряд 31 (33, 35) (изн.): разв., 1 сн., 20 (23, 24) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 32 (34, 36) (лиц.): разв., 1 сн.,9 (11,12) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 33 (35, 37): разв., 1 сн., 9 (11, 12) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 34 (36, 38): разв., 1 сн., 9 (11, 12) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 35 (37, 39) - 52 (56, 58): продолжить вязание пятки 
укороченными рядами.

Поворот пятки

Возвращайтесь к круговому вязанию. Из кромки пятки 
поднимите и провяжите 16 (17, 18) лиц. п.

Далее:
•  петли верхней части носка (сп. 1) вяжите по схеме 7 (8, 9);
•  в нижней части носка (сп. 2) в первом ряду поднимите и 
провяжите 16 (17, 18) лиц., затем все лиц. В каждом втором 
ряду производите убавки: 1 лиц., 2 вм. лиц. нл., все лиц. 
кроме 3-х последних п., 2 вм. лиц. нп., 1 лиц. Всего сделать 
5 (6, 8) убавок, чтобы на сп. 2 оказалось 33 (35, 34) п.

В результате на спицах должно быть 25+33 (27+35, 33+34) п.

Свяжите в стопе 5 (5, 5,5) раппортов по схеме 7 (8, 9), завер-
шив 121 (121, 127) рядом.

Клин подъёма стопы
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Условные обозначения Схема 7. Размер 35/36 (верхняя часть стопы)

Схема 9. Размер 39/40 (верхняя часть стопы)Схема 8. Размер 37/38 (верхняя часть стопы)

Далее провяжите 1-10 лиц. рядов, закончив за 4 см до конца стопы.

Лицевая петля

Изнаночная петля

Скрещённая лицевая петля

Из 1 петли вывязать 5 петель 
(лицевая, накид, лицевая, накид, лицевая)

5 петель вместе лицевой (3-я петля  по центру)

5 лицевых петель

Крайнюю левую лицевую петлю 
из 3-х накинуть вправо на 2 предыдущие 
петли и снять её, лицевая, накид, лицевая,

Раппорт
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Распределите петли на спицах, чтобы было 29+29 
(31+31, 33+34). Для этого перенести с нижней на верх-
нюю сп. по 2 (2, 0) п. с каждой стороны. Свяжите 
анатомический мысок для левого и правого носка по 
схемам соответствующих размеров.

Мысок Условные обозначения

Схемы 10, 11. Размер 35/36

Левая нога (верх), правая нога (низ) Правая нога (верх), левая нога (низ)

Лицевая петля

Нет петли

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

Плавающее количество петель
(на задней спице на 1 петлю больше, чем на передней)
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Схемы 12, 13. Размер 37/38

Левая нога (верх), правая нога (низ) Правая нога (верх), левая нога (низ)

Схемы 14, 15. Размер 39/40
Левая нога (верх), правая нога (низ) Правая нога (верх), левая нога (низ)

Обрежьте нить на расстоянии 20 см от полотна. Сшейте открытые петли мыска трикотажным швом «петля в 
петлю». Пришейте пуговицы, обрежьте концы кружева (при необходимости обработайте край), спрячьте 
кончики, проведите ВТО.
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Модель носков без пуговиц

Наберите сквозь кружево 60 (66) п. и замкните в 
круг. Вяжите манжету по схеме соответствующего 
размера, повторяя раппорт 5 (5,5) раз.
Закончите 14 (8) рядом схемы 16 (17).

Манжета

Схема 18. Размер 35/37

Схема 19. Размер 38/40

Схема 16. Размер 35/37 (манжета)

Схема 17. Размер 38/40 (манжета)

Последний ряд манжеты 
провяжите по схеме, 
соответствующей 
вашему размеру.

Условные обозначения

Лицевая петля

Изнаночная петля

Скрещённая лицевая петля

Из 1 петли вывязать 5 петель 
(лицевая, накид, лицевая, накид, лицевая)

5 петель вместе лицевой (3-я петля  по центру)

5 лицевых петель

Крайнюю левую лицевую петлю из 3-х накинуть вправо 
на 2 предыдущие петли и снять её, лицевая, накид, лицевая,

Раппорт



24

Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично 
или полностью на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.www.instagram.com/gorskaya_irina

© Горская Ирина

monchér i socks

Распределите петли на спицы таким образом, чтобы на 
верхней + нижней спицах было: 27+33 (31+35) п. 
(см. в схеме манжеты «петли верхней части стопы»).

Пятка

Ряд 1 (изн.): разв., 1 сн., 32 (34) лиц.
Ряд 2 (лиц.): разв., 1 сн., 32 (34) лиц.
Ряд 3 - 30 (32): повт. ряды 1-2.

Стенка пятки

Разделите петли полотна пятки на 3 части: 11+11+11 
(11+13+11).
Ряд 31 (33) (изн.): разв., 1 сн., 20 (22) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 32 (34) (лиц.): разв., 1 сн., 9 (11) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 33 (35): разв., 1 сн., 9 (11) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 34 (36): разв., 1 сн., 9 (11) лиц., 2 вм. лиц. нп.
Ряд 35 (37) - 52 (54): продолжить вязание пятки укоро-
ченными рядами.

Поворот пятки

Возвращайтесь к круговому вязанию, продолжив нуме-
рацию рядов верхней части носка. Из кромки пятки под-
нимите и провяжите 16 (17) лиц. п.

Далее:
•  петли верхней части носка (сп. 1) вяжите по схеме 20 (21);
•  в нижней части носка (сп. 2) в первом ряду поднимите и 
провяжите 16 (17) лиц., затем все лиц. В каждом втором 
ряду производите убавки: 1 лиц., 2 вм. лиц. нл., все лиц. 
кроме 3х последних, 2 вм. лиц. нп., 1 лиц. Всего сделать 5 
(6) убавкой, чтобы на сп. 2 оказалось 33 (35) п.

В результате на спицах должно быть 27+33 (31+35) п.

Свяжите в стопе 5 (5,5) раппортов по схеме 20 (21), завер-
шив 123 (135) рядом.

Клин подъёма стопы
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Схема 20. Размер 35/37 (верхняя часть стопы)

Схема 21. Размер 38/40 (верхняя часть стопы)

Далее провяжите 1-10 лиц. рядов, закончив за 4 см до конца стопы.

Условные обозначения

Лицевая петля

Изнаночная петля

Скрещённая лицевая петля

Из 1 петли вывязать 5 петель 
(лицевая, накид, лицевая, накид, лицевая)

5 петель вместе лицевой (3-я петля  по центру)

5 лицевых петель

Крайнюю левую лицевую петлю 
из 3-х накинуть вправо на 2 предыдущие 
петли и снять её, лицевая, накид, лицевая,

Раппорт
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Для личного пользования. Копирование, в том числе размещение данного описания частично 
или полностью на любых интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора.www.instagram.com/gorskaya_irina

© Горская Ирина

monchér i socks

Распределите петли на спицах, чтобы было 30+30 
(33+33), для этого перенести с нижней на верхнюю сп. 
3 (2) п. Свяжите мысок по схеме вашего размера:

Мысок

Схема 22. Размер 35/37 (мысок) Схема 23. Размер 38/40 (мысок)

Обрежьте нить на расстоянии 20 см от полотна и сшейте открытые петли мыска трикотажным швом «петля в петлю». 
Спрячьте кончики, сшейте концы кружева, проведите ВТО.

Условные обозначения

Лицевая петля

Нет петли

2 петли вместе лицевой с наклоном вправо

2 петли вместе лицевой с наклоном влево

Плавающее количество петель
(на задней спице на 1 петлю больше, чем на передней)
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